

19 НОЯБРЯ — ДЕНЬ РАКЕТНЫХ ВОЙСК И АРТИЛЛЕРИИ



НА СНИМКЕ: подразделение тяжелых гаубиц на занятиях.
Фото Е. Удовиченко.

БУДЕТ 2000 ТОНН СВЕРХ ПЛАНА!

В том, что на удобренных землях повышается урожайность полей, никто не сомневается. Однако нынче наши механизаторы с этим делом немногого запоздали. 14 ноября был первым днем вывозки перегноя на поля.

Семь тракторов, в том числе два бульдозера, работали в две смены. За этот день вывезли около пяти сотон местных удобрений.

На следующий день на вывозку перегноя было поставлено

но 11 тракторов. Три бульдозера работали на погрузке, остальные машины с плитами на прицепе отвозили удобрения в указанные места.

Восемь тысяч тонн перегноя, намеченные планом, при таких темпах механизаторы обзались вывезти в поле к первому декабря. А ко Дню Конституции будут вывезены дополнительно к заданию еще две тысячи тонн. А. АКСЕНОВ,

главный агроном колхоза «Ударник полей».

РЕШЕНИЯМИ мартовского Пленума ЦК КПСС перед сельскими тружениками поставлены большие задачи по дальнейшему подъему сельскохозяйственного производства. Одним из непременных условий успешного развития сельского хозяйства является повышение культуры земледелия, предусматривающей восстановление и улучшение плодородия почвы, эффективные меры борьбы с сорняками и повышение на этой основе урожайности полей.

Удобрение почвы, посев высокачественными семенами — это главное в борьбе за высокий урожай. Однако в районе создалось крайне неудовлетворительное положение с подготовкой семян, вывозкой перегноя на поля и с учебой механизаторских кадров. В хозяйствах засыпаны 161 тысяча центнеров семян, а доведено до посевных кондиций по чистоте только 79,1 тыс. ц, или 49 процентов, кондиционных по всем показателям семян насчитывается всего лишь 41,7 тыс. ц — 26 процентов к плану. По плану надо вывезти на поля 184 тыс. тонн перегноя, а доставлено пока лишь 30 тыс.

В чем же дело? Не хватает техники и людей? Отнюдь нет. Причина здесь одна: в работе специалистов и руководителей недостает главного — конкретности. В недавнем прошлом колхоз «Ленинский путь» (агроном этого хозяйства т. Петров) часто подвергался критике за плохую организацию вывозки удобрений и очистки семян. Теперь же эта артель, используя все резервы, резко правила дело и занимает одно из ведущих мест. В хозяйстве уже сейчас вывезено более 3 тыс. тонн местных удобрений, все семена доведены до посевных кондиций. Следует подчеркнуть, что колхоз почти полностью обеспечен собственными семенами.

Или другой пример. В сельхозартели «Рассвет» (агроном т. Сокольников) подготовили на сегодняшний день все 6150 ц семян, а сейчас принимают конкретные меры к выполнению плана вывозки перегноя. Выходит, в этих хозяйствах нет причин, мешающих удобрению полей и подготовке семенного фонда.

Но что можно сказать о колхозе «Колос», когда в артели имеется всего только 1016 ц семян и те до сих пор не очи-

РЕШАТЬ КОНКРЕТНО

щены и не проверены в контурно-семенной лаборатории. Во второй бригаде этого хозяйства лежит 300 ц неотработанного семенного овса, а бригадир т. Талда не организовал их сортировку только потому, что, как он заявил, не было указаний председателя т. Сафонова (он, кстати, сейчас в отпуске). А агроном артели т. Ермолаев не нашел ничего лучшего, как оправдать срыв очистки и семян тем, что некуда переместить продовольствие и не упаковщице, а зерносклады между тем пустуют. Вот и получается, что делами в артели никто конкретно не занимался.

Особенно неконкретно, плохо решают вопросы подготовки семян и вывозки перегноя в колхозе «Кузбасс». В первой бригаде хозяйства (бригадир т. Мещков) засыпано 340 ц семенного гороха, 800 ц овса, 500 ц пшеницы. Однако на сортировке работает лишь одна «змейка» и то через день и в одну смену, а новая, более производительная машина «ОС-4,5» простояла. На очистку семян в бригаде не выделены люди, колхозникам неизвестны нормы выработки и расценки, не говоря уж о премиальной оплате труда. Тов. Калинин даже не имеет определенной ясности о качестве семян гороха и не удосужился ни разу проверить их в лаборатории. Такая нерасторопность агронома т. Калинина и бригадира т. Мещкова вызывает серьезное беспокойство и возмущение колхозников.

В этой артели 7 исправных автомобилей, 4 тракторные тележки, есть плита и бульдозерная лопата. Нет только ни тонны перегноя на полях. А тт. Мещков и Калинин мотивируют срыв вывозки удобрений тем, что неисправен погрузчик «РУ-06». Почему в таком случае не вывозят удобрения на глине, обеспечив погрузку бульдозером? Ответ можно найти только в одном — никто конкретно не занимался этими делами. Есть две плиты и исправный бульдозер и в колхозе «Заветы Ильича», однако перегноя на полях там не найдешь. Причина та же, что и в «Кузбассе».

Во многих хозяйствах медлительность с вывозкой удобрений пытаются оправдать тем,

что транспорт занят на доставке кормов к фермам. Слов нет, дело это нужное. Но ведь можно эти же средства использовать в две смены: днем заниматься кормами, ночью — перегноем, а в субботние и воскресные дни привлечь весь транспорт для вывозки удобрений, довести механизаторам конкретное задание и за его выполнение установить премиальную оплату.

Вместо организации работы руководители некоторых хозяйств ведут бесплодные разговоры, ограничиваясь обещаниями начать вывозку перегноя, а конкретных мер не принимают. Особенно медлят с этим в колхозах «Путь к коммунизму», «Мир», им. Жданова, совхозе «Барачатский».

Чтобы обеспечить план вывозки местных удобрений до 1 марта 1966 года и завершить очистку семян к концу ноября, каждому агроному необходимо наметить конкретные меры: максимально использовать всю имеющуюся технику, расположить людей и довести каждому человеку задание, установить меры материального поощрения. В колхозах и совхозах имеется 51 плита, и еслипустить их в работу в две смены, то только на плитах можно вывозить по 1500—2000 тонн перегноя ежесуточно. Это даст возможность намного раньше выполнить годовой план.

Хотелось бы поделиться мнениями о формах конкретной учебы механизаторов. В прошлом году занятия на агротехнических курсах часто срывались из-за плохой явки слушателей. Одна из причин этого — неинтересная тематика занятий, которую подбирали агрономы: тут и строение и жизнь растений, и способы обработки почвы — все, что мало интересовало механизаторов.

Мы считаем, что больше пользы принесет следующий порядок занятий. Вместе с механизаторами агроном в непринужденной беседе выясняет причины низкого плодородия и урожайности полей севооборота, подробно изучает почвенную карту хозяйства, и определяет по ней качество земель, глубину пахоты, места внесения удобрений и по ходу беседы

Кемеровская областная научная библиотека ГАЗЕТА-ЖУРНАЛЬНЫЙ ОН

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное ЗНАМЯ

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 137 (3251) Четверг, 18 ноября 1965 года Год издания 30-й

Цена 2 коп.

СЛОВО О ДЕЛЕГАТАХ

КОЛЛЕКТИВОМ ВОСПИТАННЫЙ

Самых лучших, самых достойных избрали коммунисты района на XXVI партийную конференцию. От парт-организации завода «Спецмашина» будет семь делегатов. Одним из них является слесарь ремонтно-инструментального участка Александра Макаровича Сбеглова.

Из 35 прожитых им лет семнадцать прошли на заводе. За это время малоопытный, не знавший жизни семнадцатилетний мальчишка превратился в высококвалифи-

фицированного рабочего, стал коммунистом, уважаемым человеком в заводском коллективе.

Не пришлось Саше Сбеглову получить хорошего образования: была война, а потом послевоенные тяжелые годы. Отца не было. Одна мать не могла обеспечить семью, работая в заводской охране. Надо было ей помогать. В 1948 году молодой паренек устроился на завод учеником волочильщика. Но эта специальность не удовлетворяла любознательного

юношу. Его привлекала профессия слесаря. Любовь к этому ремеслу зародилась у него еще с раннего детства. Ведь его дед был кузнецом. Мальчик часто и подолгу был в кузнице, смотрел, как в проворных руках деда бесформенная железка принимала вид задуманного изделия.

Скоро желание его осуществилось. Через год его перевели дежурным слесарем в метизный цех. Шло время. Александр совершенствовал свое мастерство. Слесарь не механически перенимал опыт своих старших товарищей. Вдумчивое отношение к делу позволяло изменять технологию изготовления деталей, вносить новшества. Слесарь Сбеглова стал активным рационализатором.

Когда он работал в метизном цехе, было внедрено в практику его предложение, намного облегчившее труд рабочих. Пытливая мысль, творческий подход к делу скоро были замечены, и Александра избирают членом экспериментальной группы. Теперь он уже работал в ремонтно-инструментальном участке. В задачу коллектива этого участка входит капитальный ремонт оборудования всех заводских цехов.

На заводе строился новый цех. Продукция, какую он должен выпускать, — новинка для завода. Следовательно, и оборудование для него — дело новое, незнакомое. Здесь требуются опытные работники. Первым среди них был Александр. В том, что этот цех был сдан в эксплуатацию раньше намеченного срока и досрочно выдана первая продукция, немалая заслуга слесаря Сбеглова и его товарищей.

Совершенствуя свое мастерство, Александр стал частью заводского коллектива, в котором воспитывался, а затем и сам стал воспитателем. Вот уже два года он является руководителем цеховой партгруппы, в которой 23 коммуниста. Он входит в состав бюро заводской парторганизации.

А. ДАЛИН.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ XXVI РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

XXVI районная партийная конференция состоится 20 ноября 1965 года в 10 часов утра в клубе имени Кирова. Регистрация делегатов с 8 часов утра.

Райком КПСС.

ВПЕРЕД, НА ПОДВИГ ТРУДОВОЙ

XXI районная комсомольская конференция

Как уже сообщалось, 13 ноября в районном Доме культуры состоялась XXI комсомольская конференция. С докладом выступил первый секретарь РК ВЛКСМ Геннадий Кошкин. Он сказал:

— В самоотверженном труде на благо Родины молодежь проходит высшую школу коммунизма: повседневно участвует в дальнейшем развитии промышленности и сельского хозяйства, закаляется в борьбе с трудностями, учится жить и работать по-коммунистически. Решения мартовского и сентябрьского Членумов ЦК КПСС вызвали у комсомольцев района трудовой энтузиазм. Плечом к плечу со старшими товарищами они делают все для того, чтобы претворить в жизнь великие задачи, которые поставила перед народом Коммунистическая партия.

Комсомолия района на деле доказала и доказывает, что ей под силу большие дела. В нынешнем году было организовано 11 комсомольско-молодежных животноводческих ферм. Только в совхозе «Заря» шесть таких коллективов. Молодые доярки и скотники показывают пример того, как надо относиться к порученному делу.

Доярки Клавдия Чапцина, Валентина Титова (совхоз «Заря»), Валентина Киприянова, Людмилы Прохорова (колхоз «Родина»), Александра Мулина (колхоз «Кузбасс»), Галина Белогурова (колхоз «Колос»), Нина Кильякова (колхоз им. Чкалова) и многие другие с отличными показателями заканчивают последний год семилетки.

Есть чем гордиться молодым телятницам, птичникам, свиняркам. Это их большая заслуга в том, что годовой план продажи молока государству по району выполнен на 96,4 процента, мяса — на 135,1 процента.

Во время посевной и уборочной кампаний комсомольцы и молодежь работали самоотверженно. В осеннюю страду хлебные массивы штурмовали 47 молодежных агрегатов. Лучших показателей добились агрегаты Анатолия Захарова из совхоза «Тарасовский», Сергея Зайцева из совхоза «Барачатский», Василия Алешина из совхоза «Заря».

Иван Бардаков — молодой механизатор. Но он уже накопил богатый опыт работы. Он уировал зерновые с 221 гектара и намолотил 2370 центнеров зерна. В совхозе «Барачатский» его по праву называли правофланговым на уборке урожая.

Ранняя зябь — основа будущего богатого урожая. И на этой работе комсомольцы не уронили чести хлебороба. На вспашке земли на 150—170 процентов выполнили ежедневно норму Владимир Асабин (колхоз «Родина»), Валентин Кураков (совхоз «Заря»), Сергей Зайцев (совхоз «Барачатский») и многие другие.

— Во многих хозяйствах района, — продолжает докладчик, — было по-боевому наложено социалистическое соревнование. В честь передовиков поднимался красный флаг, лучшие из лучших помещались на Доску почета, награждались похвальными листами и денежными премиями.

К сожалению, некоторые комитеты комсомола, как, например, колхозов «Кузбасс», «Путь к коммунизму», «Искра», совершенно не занимались социалистическим соревнованием среди молодых животноводов и племянников. В этом большую вину должен взять на себя РК ВЛКСМ, который мало оказывал практической помощи секретарям первичных комсомольских организаций в налажива-

нии социалистического соревнования.

Комсомольцы промышленных и транспортных предприятий активно борются за выполнение своих обязательств. Много славных дел на счету молодежи кондукторского резерва, завода «Спецмашдеталь», райпромкомбината, тяговой подстанции. Нельзя умолчать и о строителях. Каменщики Геннадий Копылов, Юрий Рыбаков, штукатуры-маляры Анна Мелехина, Галина Кайгородова и другие являются отличными тружениками.

Учиться жить и работать по-коммунистически — вот девиз нашей молодежи. Примером хорошей организаторской работы по вовлечению молодежи в борьбу за звание ударников коммунистического труда являются комсомольские организации кондукторского резерва, завода «Спецмашдеталь», железнодорожной больницы.

По-ленински живут и работают доярка колхоза «Родина» Валентина Киприянова, тракторист совхоза «Барачатский» Юрий Черданцев, секретарь комитета комсомола совхоза «Заря» Михаил Колокольцов и другие.

Коммунистическая партия неоднократно указывала комсомолу на огромное первостепенное значение политического просвещения для правильного воспитания советской молодежи, для формирования у нее подлинно научного коммунистического мировоззрения.

В минувшем учебном году самостоительной комсомольской политики не было организовано, а партийную политику посещало очень мало комсомольцев. Особенно плохо обстояло дело в колхозах «Колос» и «Красное знамя».

Ныне в районе создано 10 самостоятельных политкружков. В тех комсомольских организациях, где насчитывается менее 7—8 человек, учеба должна проходить в сети партийного просвещения. К сожалению, в совхозах «Заря», «Барачатский», колхозе «Искра» и других кружки еще не приступили к работе.

Г. Кошкин в своем докладе много теплых слов сказал в адрес комсомольских организаций Промышленновского отделения «Сельхозтехники», кондукторского резерва, завода «Спецмашдеталь», первой фермы совхоза «Заря», где комсомольцы и молодежь хорошо повышают свой общеобразовательный уровень в вечерних школах, учатся заочно в институтах и техникумах. Но ведь ли так обстоят дела? Нет. В колхозах им. Жданова, «Ленинский путь», «Родина» многие из молодых людей не имеют восьмилетнего образования. Не имеют и не хотят учиться, а комсомольские организации этих хозяйств смирились с таким положением.

— Следует разнообразить формы идеиного и эмоционального воздействия на молодежь, — отмечает докладчик, — повышать роль комсомольской символики в жизни каждой первичной организации, хранить и развивать лучшие комсомольские традиции. День советской молодежи, проводы в Советскую Армию, праздники труда, посвящение в рабочие, день совершеннолетия — все это должно шире использоваться для подъема трудовой и политической активности комсомольцев и молодежи.

Комсомольские организации должны усилить воспитательную работу среди подростков, оказывать активное воздействие на формирование их мировоззрения, характера, интересов, повседневно решать практические вопросы их трудоустройства, учебы и досуга. А то ведь не секрет, когда отдельные подростки совершают правонарушения.

В заключение Г. Кошкин

призвал комсомольцев и молодежь района улучшить содержание работы в комсомольских организациях, поднять их деловитость и авторитет, еще упорнее бороться за осуществление мероприятий по дальнейшему подъему сельского хозяйства и промышленности, намеченных Коммунистической партией.

* * *

Потом начались прения.

Слово предоставляется начальнику районного штаба «Комсомольского проектора» А. Е. Назарову. Он рассказал о том, что штабом «КП» проведено 15 рейдов, результаты которых освещались в районной газете, обсуждались на заседаниях штаба, комитета партгосконтроля. В июне проверена работа магазинов, столовых, парикмахерских поселка Промышленная. Было выявлено много недостатков при торговле пивом в чайной сельце, неопрятное содержание столовой № 7, нарушение правил торговли в поселковом саду, неправильное рекламирование товаров в магазинах. По предложению штаба нарушители были наказаны и многие недостатки устранены.

В Багановском совхозе плохо отнеслись к обслуживанию горожан на уборке урожая. Во многих сельских магазинах нарушаются распорядок дня. Имеются случаи несвоевременного доставки корреспонденции подписчикам. Например, почтальон колхоза «Родина» Решетников вначале использует присыпаемые деньги в личных целях, а через некоторое время разносит их по адресам. Много беспорядков выявлено при летней проверке в хранении и переработке молочной продукции. Плохо оформлялась документация, не соблюдались правила гигиены при дойке и отправке молока на маслозаводы. В результате принятых мер качество молока улучшилось.

«КП» колхоза «Красное знамя» выпускает газету, участвует в приемке строительных объектов, пресекает нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка. Так же успешно работают «КП» совхозов «Заря», «Барачатский» и колхоза им. Жданова.

Нет настоящего задора у «КП» колхозов «Гигант», «Кузбасс», «Ударник полей», совхозов «Багановский» и «Краснинский». Все лето не работал «КП» завода «Спецмашдеталь» из-за отсутствия контроля и частой смены секретарей комитета комсомола.

Слабая работа «КП» в хозяйствах — следствие отсутствия должного руководства со стороны секретарей и комитетов комсомола, а также районного штаба «КП».

В заключение тов. Назаров пожелал новому составу районного штаба «КП» добиться массового участия молодежи в работе «КП», уделить больше внимания людям, создающим материальные ценности, усилить работу по экономическому расходованию кормов, горючего, электроэнергии, борьбу с расхитителями народного добра и пьянством.

На трибуне председатель ДСО «Урожай» В. Изотов.

— Развитию физкультуры и спорта в нашей стране уделяется много внимания, — сказал он.

— Но спорт во многих хозяйствах еще не стал массовым. В селах жалуются на отсутствие молодежи. В то же время сельские юноши и девушки плохо занимаются физкультурой и спортом. Ссылки на нехватку спортивного инвентаря неосновательны. Казалось бы, в совхозе «Заря» его достаточно, но из-за отсутствия помощи со стороны рабочего комитета комсомола спортом занимаются далеко не все. И

наоборот, в колхозе «Новый путь», Багановском совхозе энтузиасты делают очень много в развитии спорта, хотя условия там труднее.

По неизвестным причинам многие комсомольцы до сих пор не вступили в члены общества «Урожай». Юноши и девушки нашего района в областных соревнованиях добиваются хороших успехов. Успехи будут еще лучше, если физкультура и спорт примут у нас массовый характер. Спортом должны заниматься все.

Секретарь комитета комсомола Заринской средней школы А. Л. Мясоедова рассказала о том, что комсомольцы активно работали на опытных участках и добились неплохих успехов. Умеют они также и хорошо отдыхать. В проведении культурных мероприятий помогает штаб «Веселья и забав». Вчера в школе проходил очень весело.

Мы гордимся работой политмассового штаба, говорит Мясоедова, который организует лекции, готовит школьников к вступлению в комсомол. В школе действует комсомольский патруль. Активно работает спортивный сектор. Наша школа заняла первое место в районных соревнованиях по футболу. В этом году комсомольцы решили создать краеведческий клуб «Путешественник», задачей которого будет изучение района, области. Увлекается наше молодежь походами.

Есть у нас и упущения. Например, плохо стал работать кинотеатр «Космос». Комитет комсомола обещает исправить имеющиеся недостатки, добиться повышения успеваемости комсомольцев, улучшения пионерской и шефской работы.

Выступает старшая пионервожатая восьмилетней Плотниковской школы В. Паршукова.

— Наша задача, — говорит она, — готовить достойную смену комсомольцам. Мы повседневно занимаемся этим важным делом. Большую помощь в работе с пионерами призваны оказать нам комсомольцы. Но в Барачатском совхозе они не интересуются пионерскими делами. Не к лицу комсомольцам упускать этот важный раздел работы. Комитеты комсомола должны подобрать хороших отрядных вожаков, которые бы действительно любили и воспитывали детей.

Колхозник сельхозартели имени Чкалова Е. Головин внес предложение создать в районе советы секретарей малочисленных комсомольских организаций для обмена опытом и координации работы. Он посоветовал райкому комсомола улучшить учебу активистов — членов райкома ВЛКСМ, членов ревизионной комиссии, секретарей.

— Плохо в районе организована учеба в сети комсомольского просвещения, — говорит т. Головин. — Райкому ВЛКСМ следует провести семинар с пропагандистами, помочь литературой. Секретарям комитетов комсомола надо чаще выступать на страницах газет «Красное знамя» и «Комсомолец Кузбасса» с обменом опыта работы. Как молодой коммунист призываю всех членов райкома ВЛКСМ, членов ревизионной комиссии, секретарей.

— Секретарем комитета комсомола колхоза «Ударник полей» я работаю один год, — говорит А. Сафонов. — За это время кое-чему научился в комсомольской работе и полюбил ее. Я хорошо понимаю, как высокая роль вожака в организации комсомольской работы. Но для того, чтобы им быть, надо повседневно учиться, хорошо знать внутрисоюзную работу. А у нас часто секретари комитетов сажают не выписывают комсомольских изданий. Могут ли они что-либо интересного провести или спросить с рядовых комсомольцев, если сами не знают, что делать. Конечно, нет.

Много внимания в колхозе мы уделяем организации учебы молодежи. Наши юноши и девушки учатся в школах, техникумах, институтах.

Подчас новому секретарию комитета бывает трудно выбрать главное направление в работе и он теряется. Райкому ВЛКСМ следует учить их организаторской работе.

Партиком нашего колхоза и его секретарь И. И. Рябоконь хорошо помогают комсомольцам. Мы этим очень довольны. За-

ЖИЗНЬ ДЛЯ НАРОДА

В доме с колоннами на стомичном проспекте Маркса, где находится музей Михаила Ивановича Калинина, в эти дни царит необычайное оживление. Людские потоки бегут навстречу друг другу, сталкиваясь в залах, на лестницах. В одной из комнат комсомольские борцы принимают юношей и девушек в ряды ВЛКСМ. Вестибюль музея целые дни расцвечены красными галстуками: пионерские дружинники Москвы проводят здесь свои сборы на тему «Бери с коммунистов пример». В лекционном зале одна за другой идут лекции, встречи со старыми коммунистами — соратниками М. И. Калинина.

Взрослые и дети часами ходят по залам музея: внимательно рассматривают фотографии, картины, скульптуры, личные вещи Михаила Ивановича, подарки трудящихся, читают документы, слушают рассказы экскурсоводов о жизни и деятельности революционера-ленинца, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства.

М. И. Калинин прожил большую яркую жизнь. Вся она была посвящена борьбе за счастье нашего народа. Родился он 19 ноября 1875 года в деревне Верхняя Троица Тверской губернии (ныне Калининская область). Отец был малоземельным крестьянином. Чтобы прокормить семью, часто уезжал на «отходящий промысел». С раннего детства узнал Михаил Иванович тяжкий крестьянский труд. Хлебнул горя, работая «мальчиком на побегушках» у местного помещика».

Восемнадцатилетним юношем вступает Калинин в ряды питерского пролетариата. Вначале он — ученик на патронном заводе «Старый арсенал», потом — токарь по металлу на Путиловском. Здесь учился он классовой революционной борьбе, здесь познакомился с марксизмом и вступил в ряды РСДРП.

В музее экспонируется один любопытный полицейский документ, относящийся к первому аресту Михаила Ивановича в 1899 году. В нем говорится о том, что Калинин оказывал на рабочих «крайне вредное влияние», организовывал тайные кружки на фабриках и заводах, распространял подпольные книги и прокламации «Петербургского Союза борьбы за освобождение рабочего класса», которым руководил молодой Ленин, «посещал сходки фабричных, агитировал между ними и склонял их к забастовке».

Михаил Иванович вскоре становится профессиональным революционером. Легальная ра-

бота чередуется с нелегальной. Четырнадцать раз Калинин был в тюрьмах и ссылках. Несколько раз высыпал его в родную деревню.

На всех этапах борьбы за свержение царского самодержавия, за победу социалистической революции М. И. Калинин проявлял бесстрашие, стойкость, преданность делу. В октябре 1917 года на его квартире состоялась одна из встреч В. И. Ленина с членами ЦК РСДРП (б), посвященная подготовке вооруженного восстания.

К 90-летию со дня рождения М. И. Калинина

После Октября М. И. Калинин был городским головой в Петрограде, потом — комиссаром городского хозяйства. VIII съезд РКП (б) избирает его членом Центрального Комитета, аplenium ЦК — кандидатом в члены Политбюро.

Самым трудным для молодой Советской республики был 1919 год. Страна пылала в огне гражданской войны. Свирипствовали голод, разруха. В этих условиях исключительно важное значение приобретало упрочение связи с союзником пролетариата — крестьянством. И когда умер Я. М. Свердлов, на пост Председателя Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета В. И. Ленин предложил М. И. Калинина.

— Это товарищ, — говорил он на заседании ВЦИК, — за которым около 20 лет партийной работы; сам он — крестьянин Тверской губернии, имеющий тесную связь с крестьянским хозяйством и постоянно обновляющий и освежающий эту связь. Петроградские рабочие сумели убедиться, что он обладает умением подходить к широким слоям трудящихся масс...

И когда умер Я. М. Свердлов, на пост Председателя Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета В. И. Ленин предложил М. И. Калинина.

Двадцать семь лет возглавлял М. И. Калинин верховный орган государственной власти Страны Советов. Неизмеримо много сделал он за эти годы в области укрепления союза рабочих и крестьян, сплочения советских народов в дружную, братскую семью, повышения обороноспособности страны и, наконец, в области воспитания нового человека. Михаил Иванович много ездил по стране, был на заводах, в селах, на новостройках, вел задушевные беседы с рабочими и крестьянами, много выступал и писал.

За время работы на посту «всесоюзного старосты» М. И. Калинин получил около трех миллионов писем трудящихся, принял около миллиона посетителей. Все вопросы и жалобы он решал незамедлительно и справедливо.

Около двух тысяч статей, реций и бесед по разным вопросам социалистического строительства оставил нам в наследство замечательный сын ленинской партии. Все они проникнуты глубокой верой в победу дела партии, принципиальностью, убежденностью и правдивостью. По ним будет учиться жить и работать еще не одно поколение людей. Когда читаешь его высказывания, кажется, будто многое говорилось только вчера. Особенно это относится к его трудам по вопросам коммунистического воспитания молодежи, трудящихся.

Михаил Иванович, например, очень заботился о воспитании идейности у советских людей. Идейность, говорил он, до известной степени молодит человека, делает его более живым и жизнерадостным. Только тот человек может быть счастлив, который ставит перед собой большие цели и борется за них всеми своими силами.

Михаил Иванович Калинин, верный соратник великого Ленина, будет вечно жить в народной памяти как высокий пример беззаветного служения людям труда, верности партии, преданности делу коммунизма.

К. ГРИГОРЬЕВА.

„ПРОИСШЕСТВИЙ НЕ ПРОИЗОШЛО...“

Однажды я был свидетелем такого разговора. Солидный товарищ, руководитель учреждения вызвал к себе подчиненного:

— Сегодня Ваша очередь быть дружинником.

— А разве дружинниками становятся по очереди?

— Дружинники — не знаю, но дежурят только по очереди. Это уж точно. Вы будете старшим, в помощники себе возьмете Ивановну и Егоровну.

— Но они..., — подчиненный мучительно искал отговорку и, наконец, нашел: — Им же скоро на пенсию!

— Вы что, вообще против женщин? — нахмурился начальник.

Логика была убийственной, и подчиненный промолчал. Но мысленно представив себе, как они втроем встречают пьяного дебошира и визжащих от страха помощников, дружинник замахал руками:

— Нет, я уж лучше один!

— Но надо десять, а где я возьму столько мужчин, когда у нас в аппарате всего семеро?

К сожалению, приведенная сцена далеко не смешная, а скорее печальная — не вымысел.

Под стеклом дежурного милиции я видел график, по которому райсобес (женщины и инвалиды) вместе с двумя такими же маленькими организациями обязаны ежемесячно каждое 29 число выставлять бригаду дружинников для патрулирования из 10 человек: районная больница (врачи и санитары) — каждое 30 число. Эти маленькие коллективы механически приравниваются к райкомхозу, дистанции пути,

отделению «Сельхозтехники» и заводу «СМД» (правда, последний обязан представлять дежурных три раза в месяц).

Уверен, что найдутся и такие руководители, которые не подозревают, что они являются ответственными за работу дружинников. Надолго комментировать подобную постановку вопроса?

Автору этих строк недавно тоже пришлось быть старшим группы «дружинников», в составе которой были девушки, добросовестно отдежурить с 18 до 24 часов.

Поступил сигнал, что в клубе Кирова дебоширит пьяный молотобоец межхолонны № 166

Виктор Садчиков. Уже доставленный сотрудниками в медвытрезвитель, разделенный до трупов, Садчиков представлял немалую опасность для всей нашей дружинки, если бы мы, паче чаяния, задумали с ним связаться. Напруженные в пьяной ярости мускулы молотобояца, мощная грудная клетка одним своим видом могли бы вызвать обморок у двух третей наших «блестителей порядка» (средний рост дружинника 145 см, туфли на шпильках 33 размера). Благо, работники медвытрезвителя легко справляются с подобными экземплярами.

Надо сказать, что здесь всегда дежурят настоящие добровольцы-дружинники из молодежи и комсомольцев, влюбленные в свое дело парни. Они без всякой очередности, не отказываясь, помогают работникам отдела и медвытрезвителя. При мне в кузове патрульной машины ребята обсуждали план дежурства на праздничные дни. И им это было интересно.

Если бы в каждой организа-

ции создать вот такие дружинки, им бы работа нашлась. В этот вечер около второй школы эти ребята с одним работником милиции задержали четверых хулиганов. Все задержанные были под хмельком. 25-летний каменщик с молзавода Анатолий Черниченко в компании хмельных подростков А. Шевченко, С. Реушкина, П. Борзенкова, избив ученика первой школы М. Кущенко, подждали вторую жертву. При задержании у Реушкина изъяли кирку каменщика, которая в этот вечер предназначалась отнюдь не для работы. Предполагалось, что у них был и обрез, но они успели его спрятать.

Использовать дружинников — мужчин надо именно для патрулирования и пресечения вот таких выходок, причем дружинники настоящих, имеющих документов, соблюдающих воинскую дисциплину во всем, что касается их дежурства. Ясно, что здесь нужна строгая организация, требующая времени и большого труда организаторов. Есть ли она у нас? Вряд ли.

Читал рапорты дружинников в книге регистрации дежурств: «...Дежурной машины от лесхоза не было. Дружиной (4 человека) проделана работа: ходили в клуб им. Кирова, кинотеатр «Колос». Задержанных нет. ...30 октября 1965 года должна была дежурить дружина райбольницы. никто не пришел. Разговаривали с главным врачом т. Ковешниковой — обещала исправить...».

Главный врат обещала... не принять больного, не проследить за операцией, а организовать дружину. Странно все-таки.

Пересмотрел я записи в жур-

В ТРУДЕ И УЧЕБЕ

Е. В. Шек приехала снова в пос. Промышленная. Местечко потеплей не искала, а пошла подсобной рабочей в райпотребсоюз. Строила универсмаг и книжный магазин, которым сейчас заведует.

Руководители райпотребсоюза заметили трудолюбивую девушку и послали ее на годичные курсы продавцов в Кемеровскую кооперативную школу. По окончании учебы она стала за прилавок в книжном магазине.

Евгения Валентиновна вместе со своими товарищами по работе делает все для того, чтобы книга нашла дорогу к читателям. В заводе «Спецмашдеталь», где действуют книжные киоски на общественных началах. В магазине есть тетрадь спроса (вернее ее было бы назвать тетрадью заказов). Жители рабочего поселка да и не только поселка, а сел и деревень записывают в нее названия книг, которые они желают приобрести. По мере поступления художественной, общеполитической, сельскохозяйственной и другой литературы Евгения Валентиновна оповещает об этом заказчиков.

Спросом пользуется подписная литература. Сейчас, например, можно купить такие интересные подшивные издания: библиотеку приключений в 20 томах, библиотечку современной фантастики в 12, полное собрание произведений К. Чуковского, пятитомник С. Есенина и другие.

Евгения Валентиновна, как и прежде, работает и учится. В нынешнем году она заочно заканчивает Новосибирский кооперативный техникум. На очереди — институт.

А. МИХАИЛОВ.



АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР.
По вечерам в детской музыкальной школе Кировабада слышны звуки рояля, скрипки, кеманчи, тара и других музыкальных инструментов. Вечером, после трудового дня, сюда собираются взрослые. Искусству игры на музыкальных инструментах их обучают педагоги музыкальной школы на общественных начальниках.

НА СНИМКЕ: педагог Гасан Гасанов на занятиях со слесарем алюминиевого завода Муслихом Джабаровым.
Фото Н. Игнатьева.

Фотохроника ТАСС.

О ТЕХ,
КТО ЗА ПРИЛАВКОМ



«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

18 ноября 1965 г., 3 стр.

МЕТАЛЛ—НАШЕ БОГАТСТВО

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

На прошлой неделе флагман советской металлургии—Магнитогорский металлургический комбинат закончил выполнение семилетней программы. За семь лет он увеличил производство металла на 60 процентов. Это очень большая цифра. Чтобы ее представить, вспомним, что в годы войны каждый второй советский танк был «одет» в магнитогорскую броню, каждый второй снаряд был изготовлен из металла Магнитки. Поэтому для такого завода—гиганта увеличение выпуска металла за семь лет на 60 процентов является огромным достижением.

Высокие темпы роста производства металла характерны не только для Магнитки, но и для других предприятий, а также для всей этой важнейшей отрасли советской индустрии. Начав семилетку с годовым выпуском стали в 55 миллионов тонн, металлурги успешно заканчивают ее, годовое производство стали составляет более 90 миллионов тонн. Такого приступа продукции нет нигде в мире.

Успехам металлургов помогло новое строительство предприятий, а также рост производительности труда рабочих. За 3 с половиной лет семилетки в СССР вступили в строй 17 крупных доменных печей, более 60 сталеплавильных агрегатов, свыше 40 прокатных и трубопрокатных станов. В настоящее время на подходе окончание строительства еще ряда крупных объектов металлургии.

Что касается роста производительности труда, то его можно проследить хотя бы на примере работы донецких металлургов. За эти годы они были в числе первых, кто широко применил природный газ, кислородное дутье, многое сделано для автоматизации и механизации производства.

Планом предусматривалось увеличить производительность труда металлургов на 31,1 процента, фактически же за 6 лет семилетки она возросла на 43 процента.

В 1913 году Россия по производству металла занимала пятое место в мире, в настоящее время наша страна отстает лишь от США, и недалеко от времени, когда она займет ведущее положение в мировом производстве металла. Уже сейчас по добыче железной руды, производству кокса, стальных труб и огнеупоров Советский

Союз идет впереди всех стран мира.

В годы семилетки большой шаг вперед сделала цветная металлургия. За этот период, например, крупнейший в Советском Союзе Норильский горнometallurgический комбинат, недавно награжденный орденом Ленина, увеличил выпуск цветных металлов более чем в полтора раза, производительность труда здесь возросла на 170 процентов. Сейчас осваивается недавно открытый на Таймырском полуострове Талнахское месторождение, в результате чего производство меди, никеля и других металлов возрастет на комбинате в несколько раз. Самый современный горнomet-

аллургический комплекс создается в Лениногорске, (бывший Риддер в Казахстане). Уже сейчас здесь действуют самые крупные и технически совершенные в советской свинцово-цинковой промышленности подземные рудники и обогатительные фабрики. Цветная металлургия развивается и в других районах страны.

Успехи металлургов велики. Однако страна нуждается в еще большем количестве металлов. С этой точки зрения обращает на себя внимание факт затягивания строительства новых объектов. Как отмечала на днях «Правда», низкие темпы строительства на таких пусковых объектах, как аглофабрика



17 ноября молодежь всего мира отметила свой праздник — Международный день студентов.

На СНИМКЕ: группа студентов Московского государственного университета. Слева направо — осетин Иван Гобозов, казак Сауле Сатыбекова, армянка Джюльетта Карабанян; (во втором ряду) украинец Иван Сорока, молдаванин Сергей Павалаке; (в третьем ряду) литовец Ионас Мисевичюс, эстонец Эндель Мезима, русский Константин Романов.

Фотохроника ТАСС.

ЭКЗАМЕН НА УРОЖАЙ

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ ПОДВОДЯТ ИТОГИ

Трудный экзамен держали нынче колхозы и совхозы, выращивавшие урожай в исключительно сложных погодных условиях. Почти повсеместно выпадала холодная и затяжная весна. В Казахстане, Сибири и в ряде областей Поволжья она сменилась жестокой засухой. В Средней Азии отмечалось сильное маловодье. А поля Европейской равнины нещадно заливали дожди.

И в таких условиях земледельцы не вышли из графика агротехнических работ. Они выполнили их организованной, чем в прошлые годы. Непогоде противостояли инициатива, мастерство, слаженный труд. Мотивирующий стимул — выполнение решений мартовского Пленума ЦК КПСС, выполнение которых стало кровным делом каждого труженика села.

Хороший урожай зерновых собран на Украине, Кубани, в Центральной черноземной и нечерноземной зонах, в Белоруссии и Прибалтике. Сильная засуха на Востоке привела к снижению урожайности колосовых. Хлеба заготовлено меньше, чем ожидалось. Однако,

как отмечалось на сентябрьском Пленуме ЦК КПСС, это не скажется на обеспечении страны в хлебопродуктах.

В нынешнем году на 10 процентов увеличились плантации под рисом, были расширены посевы других крупных культур. В целом ряде районов выращен неплохой урожай риса, гречихи, несколько возросли заготовки.

Успешно заканчивают год наши свекловоды. По данным ЦСУ СССР, на начало ноября выкопано почти 66 миллионов тонн сахарной свеклы. Урожайность хорошая. В среднем по стране собрано 179 центнеров корней с гектара. А на Украине, в Казахстане, Грузии, Армении и Киргизии каждый гектар посевов дал по 222—238 центнеров сахарного сырья.

Отличным итогом увенчался труд наших хлопкоробов. Вырастив прекрасный урожай, они в невиданно ранние сроки (к началу ноября) выполнили план-заказ государства. Колхозы и совхозы обещают собрать в ноябре еще десятки тысяч тонн сырца. Этот успех имеет

огромное значение для экономики страны.

Вполне удовлетворительным расценивается сбор масличных культур и главной из них — подсолнечника. В ноябре с последних гектаров хозяйства собирают картофель, поздние овоши. Их заготовлено достаточно для удовлетворения потребностей населения. В стране выращен хороший урожай фруктов, щедро вознагражден труд виноградарей.

Включившись в соревнование в честь XXIII съезда ЦК КПСС, земледельцы стремятся заложить хорошие основы будущего урожая. Практически уже закончен сев озимых хлебов. Ими занято более 37 миллионов гектаров. Успешнее прошлых лет проведена осенняя пахота. К началу ноября в стране поднято 107,6 миллиона гектаров зябы. Многие области (в том числе крупные поставщики товарного хлеба) подготовили зябь под весь яровой кин. В южных районах пахота еще продолжается.

Повсеместно колхозы и совхозы приступили к подведению итогов года. Сентябрьский Пленум ЦК КПСС отметил, что обсуждение их нужно поставить на научную основу, подходить к оценке результатов не только с точки зрения технологии, но и во всем учитывать экономику хозяйствования.

Д. СМИРНОВ,
корр. ТАСС.

СЛЕДЫ ЖИЗНИ В ДРЕВНИХ ПОРОДАХ

В гималайской долине Спити, где на поверхность выходят обнажения древних пород, имеющих возраст от 100 миллионов до 1 миллиарда лет, индийские геологи обнаружили ископаемые остатки следов жизни. По предварительным исследованиям, указания на остатки живых существ содержатся в породах в возрасте до 500 миллионов лет.

По мнению геологов, полученные данные свидетельствуют о том, что этот район еще 100 миллионов лет тому назад находился под водой. Затем мощные поднятия дна заставили отступить воду. Этот процесс явился первой стадией образования Гималайских гор.

Образцы ископаемых остатков направлены в Калькутту для проведения детальных исследований.

В. ОСИПОВ,
корр. ТАСС.

Дели.

ЧЕМПИОНАТ ТРАКТОРИСТОВ-ПАХАРЕЙ

Первые в стране республиканские соревнования лучших пахарей Эстонии состоялись на полях опорно-показательного совхоза «Адавере».

...Взлетела ракета, и выстроившиеся у стартовой полосы тракторы пошли на поля. Водителям гусеничных машин предстояло вспахать за 35 минут по 0,4 гектара, а колесных тракторов — 0,3 гектара за 50 минут. Старшим судьями были научные работники Эстонского научно-исследовательского института земледелия и мелиорации.

Механизатор колхоза «Таузя» Раплаского района Кустас Лунд привел свой колесный трактор к финишу восьмым. Однако по качеству вспашки, экономическому расходованию горючего, техническому уходу за машиной и другим показателям он набрал наибольшее количество очков и завоевал первое место. Торжественно, в присутствии многочисленных зрителей, съехавшихся со всех концов республики, министр сельского хозяйства ЭССР Х. Мянник вручил К. Лунду золотые часы и переходящий приз — миниатюрный плуг.

Если трактористу удастся еще два года подряд или четыре раза с перерывами завоевать первенство, переходящий приз

останется у него навсегда.

К. Лунду 35 лет, но у него уже 18-летний стаж работы трактористом, комбайнером, водителем автомашины. Со вспаханных им полей в колхозе собирают наивысшие урожаи. В нынешнем году зерновые дали в среднем на 2, картофель на 30 центнеров с гектара больше, чем в среднем по хозяйству. На своем колесном тракторе он выработал с начала года 900 условных гектаров пахоты — почти на треть больше годового плана.

Дубовый венок, золотые часы, переходящий приз среди водителей гусеничных тракторов получил механизатор совхоза «Марьямаа» Валлот Кристаль. Примечательно, что оба победителя трудятся в Рапласком районе. Почетные грамоты и ценные призы получили трактористы-пахари, вышедшие на вторые и третьи места.

Подобные республиканские состязания (с предшествующими им районными) решено проводить ежегодно. Их основная цель — распространение и внедрение правильных агротехнических приемов, помогающих поднять на наивысший уровень качество вспашки земель.

Л. КОИТМЕТС,
корр. ТАСС.
с. Адавере.
Эстонская ССР.

КОНЕЦ „СЕРЫХ РАЗБОЙНИКОВ“

На борьбу с хищниками поднялись все жители Вагуса и близлежащих сел. Голодные волки средь бела дня задрали нескольких коров, напали на колхозную отару. По бечерам матери боялись выпускать детей из дома.

Снял с гвоздя ружье и Сиракан Геворкян, которого односельчане недавно проводили на пенсию. Старый животновод, проработавший на ферме больше полувека, известен в Нагорном Карабахе, как опытный и умелый охотник. На его счету свыше 200 хищников.

По известным только ему приметам старый охотник наследил волчьи тропы, стал выселять стаю. Подпустив к

себе шедших с подветренной стороны хищников, Геворкян открыл огонь. Три зверя были сражены меткими пулями 75-летнего Мардакерта.

Азербайджанская ССР.
(Корр. ТАСС).

ПОПРАВКА

В сводке о надоях молока на фурражную корову, помещенной на 3-й странице нашей газеты за 16 ноября, допущена ошибка. Вторую колонку показателей совхоза «Заря» следует читать так: +154, вместо —130.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09, бухгалтерии 0-67.

Типография газеты
Заказ № 1032

«Красное знамя»
Тираж 5000 экз.